

## “书记下午茶”在坪山区举行 共话智能网联汽车产业未来

本报讯（深圳侨报记者 任翠翠）一杯清茶馨香满室，一场座谈智“联”未来。近日，由深圳市委组织部主办，坪山区委组织部承办的“书记下午茶”活动在深圳市人才研修院东部分院举行，邀请院士专家、龙头行业代表结合各自所长，依据深圳“世界一流汽车城”打造、坪山智能网联汽车产业发展方向，分享经验、交流心得，与市委组织部副部长张林、坪山区委书记杨军进行战略对话，贡献真知灼见。

### 智能网联规上企业增速喜人

深圳坚持制造业立市之本，出台《关于发展壮大战略性新兴产业集群和培育发展未来产业的意见》，培育发展壮大“20+8”产业集群。在全市“20+8”产业集群规划中，市政府已明确在坪山区重点布局“9+2”产业集群。作为深圳东部中心城区、深圳国家高新区核心园区、深圳未来产业试验区，坪山区今年以来增长势头强劲，GDP、规上工业、社消零3项指标连续7个月排名全市第一；前三季度固定资产投资排名全市第二，连续7个月增长30%以上。

近年来，坪山区重点打造“智能车、创新药、中国芯”三大主导产业，规上企业产值破千亿。据统计，坪山区智能网联汽车规上企业数量从2017年的22家，增长至2022年的86家，增长速度喜人。目前，坪山区正在聚焦“零碳、无人、多栖”的技术创新路线，向国家发改委申报国家未来汽车产业创新中心。同时，正建设国家级车联网先导区、国家级智能网联汽车测试区和国家级产品质量检验检测中心。

### “深圳智能网联产业看坪山”

#### 行业大咖及专家学者建言献策

作为国家级科研院所，中国汽车技术研究中心

有限公司即将与坪山区展开合作。该公司副总经理周华表示，坪山要在智能网联产业获得更大的发展，要集聚创新要素，吸纳创新人才与资金，促进国家级检测中心、国家工程研究中心等落户，实施构建产业支撑平台，增强产业核心竞争力，并积极争取引进世界级汽车标准大会在坪山举办。

深圳市城市交通规划设计研究中心股份有限公司是市委、市政府重要的交通决策支持科研机构，也参与了坪山智能网联相关工作的技术支持。该公司总经理林涛表示，坪山区在数字化、全域道路改造和“云上”道路建设等方面在深圳、乃至全国都遥遥领先，同时在“双智慧城市”建设上也实现了数据共享，这些都为下一步更好地促进全产业链发展打下了良好的基础。

比亚迪执行副总裁廉玉波认为，坪山大力发展智能网联汽车产业恰逢其时，这里不仅有龙头整车企业，还有众多上下游企业生态较为完善。作为扎根坪山的企业，他希望坪山区能引进国内汽车服务顶尖平台，形成综合生态链体系，发展优势也就逐步形成了。

华为、腾讯作为两家深圳龙头企业的代表，近年来也积极布局智能网联汽车产业。华为智能汽车解决方案BU战略规划部部长裴世东认为，产业发展需要关注供应链、高质量制造和低成本、品牌、资本、“三电”成本、智能优势、软件开发等要素。腾讯集团副总裁、腾讯智慧交通与出行总裁钟翔平谈到，今年深圳颁布了智能网联产业政策和相关条例，在国内开创先河。“深圳智能网联产业看坪山。”他说，坪山在智能网联产业上应先行先试，做“全域开放第一区”，打造产业发展的标杆样本。

### 共同贡献资源和力量 促进坪山产业大发展

认真聆听完专家学者和行业大咖的发言后，张林表示，本期“书记下午茶”的话题与坪山战略发展定位高度契合，大家共聚一堂，为深圳产业发展的未来，为坪山这座“未来之城”的发展贡献意见和建议。坪山要做好智能网联汽车产业，不仅要利用好空间优势，更要谋好篇、布好局，大家的发言有利于政府部门打开思维、激发思想。

杨军边听取大家的发言边回应。他表示，近年来，在市委、市政府的关心支持下，坪山区在智能网联汽车平台建设、道路测试、示范应用等方面超前布局、先行先试，集聚了以比亚迪为龙头的产业集群，拥有全市唯一的智能网联交通测试示范平台，坪山区的交通配套、城市环境等得到根本性改善，外环高速等三条高快速路、两条地铁相继开通，深汕高铁及城际铁路加紧建设，大大缩短了坪山区到市中心区的时间。坪山区的教育资源也越来越优越，牵手名校，打造东部教育强区，让更多的孩子在家门口可接受优质教育，“这些改变都让坪山的吸引力越来越大，能够聚集越来越多的创新创业人才。”

杨军表示，能够听到如此多专家大咖的真知灼见，让政府部门相关负责人对坪山未来产业发展方向、空间布局和政策体系建设等都有了更广泛和更深刻的认识。同时，他也认识到坪山与一些智能网联汽车产业先行的城市还有一定差距，需要抢抓机遇、挖掘潜力、赶超跨越。“政府做政府擅长的，专家做专家擅长的，企业做企业擅长的，大家各自做好各自的事情，贡献各自的资源和力量，我相信坪山一定能利用好后发优势，发展得更好，也希望大家更多支持坪山！”

### 再获殊荣！

## 区委政法委喜提智慧治理两大“国字号”奖项

本报讯（深圳侨报记者 刘雯琪）近日，中央政法委员会《法治日报》揭晓2022年政法智能化建设创新案例和论文征集评选结果。其中，坪山区委政法委荣膺“智慧治理创新案例”“智慧治理创新论文”两项荣誉。

《“深平安”区块链智慧治理体系》案例经网络票选、专家评审、公示等环节在全国715份申报案例中脱颖而出，获评2022年全国政法智能化建设智慧治理创新案例。据介绍，坪山区以“区块链+”作为推进基层精准治理现代化体系基础，通过大数据、云计算、时空信息云平台、大数据平台等现

代科技手段，利用统一地址地图、“互联网+督查”和“区块链”智能底板，在社区层面推动“一网通”系统打通线上线下民生诉求，为基层社会治理提供精准底数，同时利用区块链整合资源的能力，实现责任到格、责任到人，促进基层社会治理的精细化管理。

此外，由张宗武、彭腾龙、李燕辉共同撰写的《民生导向数字赋能 提升基层精准治理水平的实践探索研究——以坪山区“区块链+市域社会治理体系”场景应用为例》获评2022年全国政法智能化建设智慧治理创新论文。

### @坪山“创新合伙人”

## 市专精特新中小企业申报工作启动

本报讯（深圳侨报记者 刘雯琪）各位坪山“创新合伙人”，2022年深圳市专精特新中小企业申报工作开始啦，即日起至2023年1月20日，符合条件的都可报名。

根据相关规定，申报前提条件需符合申报企业需是深圳市创新型中小企业或2019年认定的广东省高成长中小企业；申报企业应在深圳市（含深汕特别合作区）工商注册登记、具有独立法人资格；符合《中小企业划型标准规定》；企业未被列入经营异常名录或严重失信主体名单，提供的产品（服务）不属于国家禁止、限制或淘汰类，同时近三年未发生重大安全（含网络安全、数据安全）、质量、环境污染等事故以及偷漏税等违法违规行为。基本条件为从事特定细分市场时间达到2年以上；2021年度研发费用总额不低于100万元，且占营业收入总额比重不低于3%；2021年度营业收入总额在1000万元以上，或2021年度营业收入总额在1000万元以下，但2020年以来新增股权融资总额（合格机构投资者的实缴额）达到2000万元以上。

申报方式为申报企业需首先在优质中小企业梯度培育平台（<https://zjtx.miit.gov.cn/>）完成数字化水平评测，然后在该平台进行线上申报，需完整填写《专精特新中小企业申请书》，并打包上传佐证材料。坪山区申报咨询电话为28339242。



扫码获取  
更多资讯



### 传统+现代 展文化风韵

近日，“2022年公园文化季”龙田街道分会堂活动在龙田街道大工业区党群服务中心举行。活动中，《红旗颂》《墨香古韵》《潇洒女兵》等主题鲜明、形式丰富的节目，集中展示了龙田街道在加强精神文明建设、促进和谐稳定方面的成果和辖区居民文明、和谐的精神风貌。此次公园文化季活动以传统与现代相结合的表现形式，充分展示深圳公园独特的文化风韵。

深圳侨报记者 刘雯琪 摄影报道